

严查生鲜灯 让二师兄等“素颜”上市



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)12月1日,国家市场监督管理总局修订后的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》正式实施,其中明确规定:销售生鲜食用农产品时,不得使用照明等设施来改变产品的真实色泽等感官性状,从而误导消费者。为确保这一规定得到有效执行,连日来,市市场监管局全面出击,对辖区内商场、超市和生鲜店等进行了深入检查和宣传。

检查中,该局执法人员逐一走访了各类生鲜农产品销售场所,对其照明设施进行了详细检查,督促商家停用所谓的“生鲜灯”等不符合要求的照明设施。执法人员通过现场讲解、发放宣传资料等形式,向经营者普及新规定的内容和精神,要求他们自觉遵守法规,为消费者提供真实、高质量的生鲜农产品。

在一家大型超市的生鲜区,执法人员发现该区域已主动停用了“生鲜灯”,采用了自然光照明。正在选购食材的金女士高兴地说:“这个新规定真是个好消息!现在我能更清楚地看到食材的原色,更容易判断它们的新鲜度和质量,这样购物就更有底气了。”

下一步,该局将持续加强《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》的宣传,加大对商户的检查力度,全面禁止使用“生鲜灯”,引导消费者提高自我保护意识,确保买的放心,吃的安心。消费者如发现相关违法违规行为,也可拨打12315热线等渠道投诉举报。

弘扬宪法精神 筑牢法治根基



本报讯(记者 王伟 通讯员 姚德龙 摄影报道)2023年12月4日是第十个国家宪法日,今年宪法宣传周的主题是“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。近日,市交通执法支队组织各执法大队开展宪法进校园、进社区、进企业、进交通场站主题宣传活动。

执法人员分别前往淮南市第八中学、八公山区第四中学,通过诵读宪法条文、观看宣传视频等方式,运用通俗易懂的语言向学生介绍了宪法的基础知识和宪法对每个人的重要意义,教育引导学生了解宪法、尊重宪法、践行宪法。

随后,执法人员前往我市各运输企业,通过发放宣传单、现场讲解等形式,向企业管理人员宣讲宪法和交通运输行业法律法规相关知识,引导企业管理人员守法经营、诚信经营,自觉学习宪法、运用宪法。同时,还在大通区居仁村法治广场开展了宪法集中宣传活动。

图为执法人员在淮南高铁东站出站口设置宪法宣传点,向司乘人员发放宪法宣传资料。

便民服务零距离

双向赋能 走出产教融合发展新路子

本报记者 付莉荣 实习生 赵宇 摄影报道

近年来,淮南联合大学聚焦地方技能型高水平大学建设,依托应用化工技术、医药技术等重点专业群建设优势,获批淮南新材料产业学院并入选安徽省首批市域产教联合体,成立长三角化工新材料行业和安徽新能源汽车后市场服务产教融合联盟,推动教育链、人才链与产业链、创新链深度融合,走出产教融合发展新路子。

淮南现代煤化工产业园是安徽省三大新型化工产业基地之一,对化工高技能人才“求贤若渴”。2023年,淮南联合大学联手中安联合等行业龙头企业,共建含应用化工技术、机电一体化、计算机技术等3个专业的淮南新材料产业学院,目前已定向为企业输送订单人才近100人。

高校拥有教育链、人才链,园区拥有产业链、创新链,搭建一座桥梁将其有效衔接是重中之重。淮南联合大学持续深化现代职业教育体系建设改革,强化政策引领和项目驱动,提高专业设置与产业结构的匹配度,实现“人才图谱”和“产业地图”相融共进、相互赋能。学校探索“专业+产业”路径,提高职业适应性;完善“教学+研发”模式,激发创新驱动力;健全“培养+就业”体系,优化人才培养链;构建“园区+联盟”格局,增强经济支撑度。

近年来,我省新能源汽车产业态势良好。淮南联合大学坚持以教促产、以产助教、产教融合、产学合作,积极响应新能源汽车产业集群建设,参与省域产教融合共同体的建设,助力新能源汽车产业驶入“快车道”。

据淮南联合大学相关负责人介绍:“我校新能源汽车专业自2016年开始招



生,学生人数逐年增加,现有在校生近300人。”学校现有汽车底盘实训室、汽车线路实训室、汽车整车实训室、汽车检测实训室等十余个专业实训室。同时,拥有电气自动化技术国家级职业教育实训基地、数字化工业园生产性实训基地、中德“双元制”培训中心等。

学校主动开放资源、对接需求,依托新能源汽车专业师资和实训条件,联合新能源汽车头部车企,引入企业管理方法,开展产教融合、职普融通、科教融汇建设路径,加强核心职业能力培养,培养高素质技能人才,打造新能源汽车后市场服务高地。



12月5日下午,淮南市社银合作社保业务“就近办”签约揭牌仪式在徽商银行淮南分行举行,徽商银行淮南广场路支行和淮舜路支行成为了我市首批社保“就近办”业务网点,可就近为市民办理47项社保业务,进一步缩短了人社便民服务圈半径,打通了便民服务“最后一公里”。

本报记者 柏雪 摄影报道